
Hamarosan megjelenik a "Hungary in maps" az új Magyar Nemzeti Atlasz 
angol nyelvű előfutára! 

 
2008-ban az MTA támogatásával megkezdődtek a Magyarország Nemzeti Atlasza (MNA) új 

kiadásának előkészítő munkálatai, a hagyományoknak megfelelően, ezúttal is az MTA 
Földrajztudományi Kutatóintézet irányításával. A Prof. Dr. Klinghammer István MTA l. tagja és Prof. 
Dr. Schweitzer Ferenc intézeti igazgató elnökletével az MNA előkészítő bizottsága döntött a 
legsürgetőbb teendő, az első kutatási eredmények, térképek közzétételét biztosító, angol nyelvű 
„Hungary in Maps” kiadvány 2009. évi megjelentetéséről, a rendszerváltozás és a korábbi MNA 
megjelenésének (1989) két évtizedes évfordulóján, az intézetnek az MTA Elnöksége által 
kezdeményezett angol nyelvű, regionális atlaszsorozatának keretén belül. 

 
A hazai földrajztudomány és térképészet mindig kiemelt szerepet játszott nem csupán a 

nemzet- és honismeret fejlesztésében, hanem – idegen nyelvű publikációinak köszönhetően – a rólunk 
és országunkról alkotott külföldi „kép” formálásában is. Ez a külhoni (illetve a külvilágnak szóló) 
tudományos népszerűsítő, ismeretterjesztő tevékenység az elmúlt évszázad során meglehetősen eltérő 
időbeli intenzitással és politikai céllal folyt. 

Az 1920 és 1945 közötti időszakban a Kárpát-medencére kiterjedő országunk területi 
egységének teljes vagy részleges helyreállítását szolgáló, a trianoni katasztrófa hatásait tükröző 
(többnyire francia, angol, német nyelvű, földrajzi, kartográfiai) publikációs tevékenység folyt.1 

Majd az alapvető politikai, társadalmi, gazdasági változásokat, a szocialista társadalmi rend 
megszilárdulását követően, az 1960 utáni három évtizedben születtek meg azok az orosz, német és 
angol nyelvű földrajzi ország-ismertetők2 és nemzeti atlaszok3, melyek az új szocialista 
Magyarországot voltak hivatottak bemutatni. 
 Napjainkban, az elmúlt időszakban lezajlott alapvető kül- és belpolitikai, társadalmi, gazdasági 
változásokat követő helyzet konszolidálódását követően már feltétlenül indokolt, hogy két évtizeddel a 
rendszerváltozást követően (a honi közönséget tájékoztató, a korábbiakhoz hasonlóan ismét intézetünk 
által irányított, új MNA megjelentetése mellett) egy frappáns, angol nyelvű áttekintést adjunk hazánk 
természeti, társadalmi és gazdasági helyzetéről. Ezt a célt fogja szolgálni az MTA Elnökség 
kezdeményezésére megszületett regionális atlaszsorozatunk (South Eastern Europe in Maps 2005, 
2007, Ukraine in Maps 2008) keretében a „Hungary in Maps” kiadványunk megjelentetése 2009 
derekán, mely a készülő új MNA angol előfutárának számít. 
 Közös művünk a terveink szerint 200 oldalt (ebből 90 oldal szöveget, 110 oldalnyi, több mint 
200, az új MNA-ban is szereplő térképet, ábrát) fog tartalmazni. A „könyvszerű” atlaszunk formai 
szempontból (méret, borító, papírminőség, szövegszerkesztés, illusztrációk stb.) követi a sorozat 
hagyományait. A közös vállalkozásban felkérésünkre 34, az adott témakörök legkiválóbb szakértője 
vett részt.  
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